

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5195

PALMA DE MALLORCA
LUNES 17 DE MAYO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Perfil histórico

Un turista misterioso

II

Durante la travesía de Palma a Mahón, «L'Huveaune» conduce un nuevo pasajero. Se trata de don Francisco Caveró, ayudante del Capitán General, a quien ha sido confiada una delicada misión cerca de don Joaquín Bassol, Gobernador Militar de Menorca.

La estancia en la isla vecina dura unas horas, tan sólo. El tiempo preciso para que el ayudante Caveró cumpla su cometido y, como consecuencia, embarquen la mayoría de las tropas que guarnecen aquella plaza.

Proclama la falacia de la verdad oficial que marchan a la concentración militar con que se pretende rendir un homenaje al Príncipe Adalberto de Baviera. Las certeras hipótesis de la maledicencia popular propalan, con apagada diapasón, que se tejen equívocos manejos. Triunfa la paradoja.

Departiendo amigablemente, durante la cena con que le obsequian sus compatriotas, Mr. Caseneuve y Mr. Verne, con asistencia de don Joaquín Elio, del señor Quintanilla y de otro personaje a quien denominan respetuosamente don Fernando, el Cónsul de Francia alude a los rumores que circulan y expresa su temor. Se le contesta con evasivas. El que conceptuamos como el más caracterizado de los pasajeros de «L'Huveaune» no asiste a la cena. Desde la salida de Palma, permanece recluido en su camarote. Ni aún al suscitarse un conflicto entre el Capitán del buque, dispuesto a no permitir que se rebasa la cifra de los 350 hombres que lleva embarca-

dos, y la autoridad militar, promoviéndose un formidable altercado, aparece en cubierta la figura del viajero.

Apaciguados los ánimos y conciliados todos los intereses, emprende la marcha el buque, de regreso a Palma. En la capital de la provincia, donde llega a las 11 de la noche, pasan a engrosar la expedición las fuerzas de la plaza.

El incógnito pasajero sigue encerrado en la soledad de su departamento. Por entre la lucerna vigila el embarque y su mirada inquieta y triste parece interrogar los rostros de los soldados, que se descubren inciertos a la luz mortecina de las estrellas que titilan en la bóveda inmensa del cielo.

Y sus ojos ensombrecidos, al contemplar los semblantes taciturnos y hoscos, reflejan el pesimismo que alienta en su alma.

Unos militares, que al llegar turban sus meditaciones, indican la conveniencia de un trasbordo. Se deja llevar.

Clarean los prístinos destellos del sol. Zarpa la improvisada flota.

Mientras desaparece de la vista en la unicoloridad azul de mar y cielo, la costa de la isla, el que calificamos primitivamente de misterioso turista, apoyado en la borda, se siente sumido en una honda compunción. Piensa que marchan arrastrados por una aventura loca, descabellada, y se sabe el impulsor de la vorágine fatal.

Antonio Serra Reus.

El Excmo. Sr. Gobernador en el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch

Ayer, 16 de los corrientes, nuestra primera autoridad civil el Excmo. señor don Pedro Llosas y el Ilmo. señor don Francisco Díaz y Molina, Delegado de Hacienda, con sus respectivas esposas y una hija del segundo, subieron en auto al Santuario de Nuestra Señora de Lluch, adonde llegaron alrededor de las 11 de la mañana.

De seguida se dirigieron al templo para saludar a la Virgen y oír misa, que celebró el P. Juan Perelló, Superior General de la Congregación de los Sagrados Corazones.

Durante la misa la Escolanía del Santuario cantó una Salve y otras composiciones piadosas.

El P. Juan Alberti, SS. CC. Prior del Santuario, enseñó a los egregios visitantes las reliquias, joyas y ornamentos preciosos que se guardan en aquel templo.

Por la tarde recorrieron los misterios del Santo Rosario; y de regreso al Santuario, la Comunidad y Escolanía obsequiaron a dichas Autoridades y acompañantes con su solemne acto literario musical que se celebró en la sala de la Infanta.

Dos niños de la Escolanía pronunciaron dos buenos discursos: uno de bienvenida al Excmo. señor Gobernador y otro final de despedida.

El señor Gobernador, profundamente emocionado, improvisó un discurso de sólida doctrina cristiana, tan tierno y conmovedor que hizo derramar lágrimas a todos los oyentes.

Después abra ó al niño más pequeño de la Escolanía, besándolo en la frente.

Escribieron todos sus nombres en el Album del Santuario; y a las 6 de la tarde emprendían el viaje de regreso después de un entusiasta: Viva la Virgen de Lluch pronunciado por el señor Gobernador delante de numeroso público.

Visitas como ésta honran al Santuario, edifican a los peregrinos y nunca se borran de la memoria.

Santuario de Ntra. Sra. de Lluch, 17, V, 26.

Corresponsal.

Fiestas en honor de Sta. Magdalena Sofía

Solemnísimas han resultado las fiestas, que en el Colegio del Sagrado Corazón se han celebrado con motivo de un triduo en honor de Santa Magdalena Sofía para conmemorar su canonización.

El viernes empezó con la comunión general de todas las alumnas a las ocho y media. A las diez celebró el oficio solemne el M. I. Sr. D. Antonio Alcover, Deán de la Sta. Iglesia Catedral Basílica, asistido por D. Antonio Lliteras, Capellán del Colegio y el P. José Domingo, Carmelita, actuando de Presbítero asistente el Rdo. D. Antonio Bosch. Cantó las glorias de la Santa el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo, que tejió bellísimo discurso.

Al acto asistió el Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de la Diócesis Dr. D. Gabriel Llopart, acompañado de los M. Ires. Sres. D. Juan Quetglas y D. Francisco Esteve Canónigos.

Por la tarde, después de la exposición, se celebró el ejercicio del mes de María, se rezaron unas preces por las alumnas a la Santa y celebró la reserva el M. I. Sr. D. Jaime Homar, Vicario General, actuando, como ministros, el Rdo. P. Martín, Superior de los Carmelitas y el Capellán de las Hermanitas Rdo. D. Salvador Rigo.

El sábado, con la misma esplendidez, siguieron las fiestas empezando con una comunión general de las Hijas de María y antiguas alumnas a las ocho y media, celebrando, a las diez, el oficio divino, por indisposición del M. I. Sr. D. Antonio Sancho, el Rdo. D. Julián Sampere, asistido por los Rdos. D. Antonio Marimón y D. Sebastián Oliver, como ministros. Predicó el P. Superior de los Agustinos Fr. Eulogio Martínez, una magnífica oración en honor de la Santa.

Por la tarde, a las cinco, después de lo del día anterior celebró la reserva el Rdo. P. Superior de los P. P. Jesuitas, Rdo. P. Alfonso Veray asistido por los Rdos. D. Sebastián Oliver y D. Antonio Llitera, Pbro.

El domingo, después de la Comunión de las Consoladoras de María, celebrada por el Rdo. Sr. Escandell, beneficiado de Ibiza, se celebraron los oficios divinos por el P. Provincial de los Teatinos, M. Rdo. P. Juan Ordinas, asistido por los Rdos. D. Pedro Gelabert, y D. Antonio Lliteras. Predicó el Párroco de Santa Catalina que completó hermosamente lo dicho por los otros oradores.

Por la tarde del último día celebró de Pontifical la reserva el Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de la Diócesis D. Gabriel Llopart, asistido de los M. I. Sres. Canónigos D. Nadal Garau, D. Rafael Rosselló y D. Antonio Vilaplana, dándose a besar una reliquia de la Santa a la inmensa muchedumbre que el acto presenciaba.

La hermosa Capilla del Colegio había sido adornado con profusión de luces y multitud de flores y lirios blancos, destacándose, en el tondo, sobre el altar mayor, la imagen de Sta. María Magdalena Sofía.

Los salones, el patio y demás dependencias de la casa estaban también espléndidamente adornadas, luciendo sus mayores galas, entre las cuales destacaban los retratos de la Santa, de los Pontífices que habían dado los decretos de beatificación y canonización, con las mapas y fotografías de las casas todas que la Congregación tiene en España, Inglaterra, Italia, Austria, Estados Unidos, Méjico, Australia, Japón, China, etc.

Se cantaron las misas, con sumo ajuste, que el programa anunciaba y las tres tardes, después de la reserva, se dieron las tres representaciones por las alumnas, por las exalumnas y por las jóvenes de las obras populares con tanto amor, que fueron del sumo agrado del público que las presenciaba, tributando aplausos encomiásticos a las que habían tomado parte en ellas.

El cumplimiento

Pascual

En la Prisión Provincial

Esta mañana, a las ocho, en la Prisión Provincial de esta ciudad, se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, el cumplimiento Pascual de los reclusos.

El acto ha tenido lugar en la Capilla de la Prisión, celebrando la Misa el M. I. Sr. don Juan Rotger, Secretario de Cámara del Obispado, ayudado por el Oficial del Cuerpo de Prisiones señor Noguera.

La preparación de los reclusos la efectuó el Rdo. don Rafael Ferrer, Capellán de la Prisión.

Durante la misa el celebrante ha pronunciado sentida plática alusiva al acto.

Han asistido al acto, acercándose a la Sagrada Mesa, al igual que lo han efectuado todos los reclusos y reclusas, el Gobernador Civil señor Llosas; el Presidente de la Audiencia, señor de Lara Derqui; Fiscal señor Marín y Presidente de Sala señor Peláez; Teniente de Alcalde señor Valenzuela y concejal señor Llabrés y

todo el personal del Cuerpo: Director señor Loayza, Administrador señor Mesa, Oficiales señor Noguera, Mari, Fullana, Capó y Torres y el Maestro señor Caballero.

Terminada la sagrada ceremonia, las autoridades e invitados han sido obsequiados con espléndido desayuno.

Los reclusos igualmente han sido obsequiados con desayuno; también tendrán comida y cena extraordinarias, que son costeadas, siguiendo la costumbre, por el Ayuntamiento y Diputación.

El tiempo

A pesar de hallarnos en plena primavera, el tiempo ha experimentado notable retroceso. Ayer y anteayer, el termómetro ha descendido algunos grados.

Se nos dice que en Sóller anteayer granizó.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

El fin de la huelga inglesa

De «El Debate»:

Ha terminado la huelga general inglesa, retirando los obreros la orden de paro. No es tiempo aún de intentar un comentario a fondo; pero sí pueden anotarse algunas observaciones que tienen interés.

En primer lugar, esta ha sido una huelga que ha carecido de ambiente en el interior y en el exterior de la Gran Bretaña. La actitud firme del Gobierno inglés era no sólo una postura lógica de la autoridad, sino interpretación del sentir de una mayoría inmensa. La cifra del voluntariado para sustituir a los huelguistas progresaba de manera significativa. Se hablaba en los primeros días de 12.000 voluntarios, y ayer de 322.000. Funcionaba normalmente el servicio de Correos, circulaban más de 5.000 trenes y en Londres 850 autobuses. Toda esa asistencia eficaz corrobora la impopularidad del movimiento.

En el exterior no ha podido tener la huelga un ambiente más frío. La ayuda de los obreros de otras naciones apenas si ha sido más que lírica y platónica. La Prensa del mundo—y la de España puede servir de termómetro en este caso—se ha manifestado hostil. Periódicos de marcado carácter izquierdista no han prestado calor a la huelga, y, en términos generales, la atmósfera mo-

ral que ésta ha encontrado ha sido asfixiante.

Por nuestra parte no hay que advertir cuánto celebramos que haya terminado el conflicto.

Oportunamente expresamos nuestra opinión acerca del sentido político y revolucionario de toda huelga general. La presente ha sido la más formidable que se recuerda, y ante ella una elemental cordura, situada al lado del Gobierno, que defendía a toda la sociedad. Como el propio Baldwin ha manifestado al defenderse contra la huelga, el Gobierno inglés defendía las instituciones políticas de todo el mundo.

Esperantista

Klubo Palma

En el local social de dicho Club, el viernes pasado, se verificaron los exámenes de final de curso del idioma Esperanto, para los socios matriculados, conforme se había anunciado oportunamente en la prensa.

Fueron adjudicados los tres importantes premios, concedidos generosamente por este Club, a los alumnos siguientes, cuya calificación se detalla:

Don Aurelio Nadal—26 puntos, primer premio.

Don Guillermo Cortada—28 puntos, segundo premio.

Don Miguel Ramón—32 puntos, tercer premio.

Celebróse el acto con gran concurrencia de socios, esperándose que para el próximo curso, habrá una nutrida inscripción.

El cumpleaños de S. M. el Rey

Día de gala.—Recepción en Capitanía general

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. D. g.) por la mañana, a la salida del sol, se han hecho las salvas de ordenanza, por la batería del fuerte de San Carlos.

Las tropas visten de gala, ondeando el pabellón nacional en todos los edificios públicos, civiles y militares.

En los Bancos, así como también en todas las oficinas dependientes del Estado, el día es festivo.

Con motivo de esta festividad se ha dispuesto les sea entregada una peseta a los sargentos y 0'50 a cabos y soldados.

A la hora de cerrar esta edición, doce de la mañana, en el Palacio de la Almudaina el Capitán general de estas islas, Excmo. señor don Luis Aizpuru recibe, en Corte, a las Corporaciones, entidades y personalidades oficiales y particulares, acto del cual daremos cuenta mañana.

A la recepción, en Capitanía General, concurrirán también, por separado, a las doce y media, el Excelentísimo señor General Gobernador Militar de esta plaza, y los Cuerpos e Institutos armados, Cruz Roja y Somatenes.

En el patio de la Capitanía General y durante la recepción está formada una compañía de Infantería del Regimiento núm. 61, con bandera y música.

Para servicios de mesa económicos. EL AGUILA San Nicolás, 7. 3

Un definitivo esfuerzo nos llevará a una paz duradera

Bien claramente dimos a entender hace poco, al iniciarse las negociaciones con los rifeños, que no nos prometíamos de ellas ningún resultado venturoso, y que si nosotros, con nuestras deficientes informaciones, no creíamos tener derecho a la sorpresa en lo tocante a las formas de los capataces moros, menos lo tenían los hombres de gobierno de Francia y de España. «Si les engañan—decíamos—será porque les convenga dejarse engañar.»

No nos hemos equivocado. La delegación cabileña, después de procurar por todos los medios dilatar las negociaciones y luego de conseguir que se le concediese un plazo para consultar con el principal de sus capitostes, regresó a Uxda manteniendo sus puntos de vista; y ante eso, y después de apurados todos los expedientes del razonamiento y de la persuasión, ha sido absolutamente necesario dar por definitivamente rotas las negociaciones, volviendo las cosas al ser y estado que tenían antes de iniciadas.

El que Francia y España, dando un ejemplo de generosidad y aún de humildad que se cree porque se ha visto, hayan descendido hasta el punto de ponerse a hablar y tratar, cual si fueran representantes de una potencia, con los delegados de cábilas que se hallan fuera de los cauces y de las normas de la civilización, echadizos de quien tiene más de bandido que de guerrero, e incomparablemente más del explotador que del caudillo de un pueblo; el que Francia y España, digo, hayan llevado hasta el extremo límite la condescendencia de mostrar al mundo entero, o por lo menos a las naciones que atribuyen a aquéllas el mandato de abrirles las puertas de Africa por esa parte del antiguo imperio de Marruecos, que contra lo que han afirmado, calumniando a los Gobiernos de sus patrias, los extremistas del comunismo y del socialismo, el espíritu sinceramente pacifista es franco-español, y el afán belicoso, rifeño, y que Abd el Krim es un pozo de ambiciones y de codicias; que no es rebelde

porque se considere él y tenga por oprimido a su pueblo, sino porque pretende ser señor absoluto del mismo.

En tales circunstancias y con la experiencia ya adquirida, esta visto que no les queda otra opción a Francia y a España que la de remover definitivamente el obstáculo que se opone a la paz. Este obstáculo es Abd el Krim, y por lo tanto no hay ya otro remedio que acorralarle, poniéndole en el trance de que se rinda sin condiciones o de que huya de los territorios en que encendió la rebeldía.

Doloroso es que tengan que reanudarse las operaciones y que sea indispensable hacer nuevos sacrificios de sangre y de dinero; pero de no tirarlo todo por la ventana, y el «todo» son los miles de millones gastados, las miles de preciosas vidas sacrificadas y hasta la seguridad nacional, que correría riesgo teniendo por vecino un Estado nido de piratas, es absolutamente preciso realizar un último y relativamente pequeño esfuerzo que nos lleve a la paz duradera, que sea base de un largo período de sosiego y de tranquilidad y que permita crear y robustecer intereses que se tuvieran por heridos con cualquier género de contrariedad y de daño que se causara a las naciones protectoras.

A eso se va, indudablemente, por Francia y España, de perfecto acuerdo en la acción como lo han estado en el pensamiento. Apurada la terapéutica de la miel, evidentemente ineficaces, no ya los remedios de la higiene, pero incluso los de la medicina, se imponen los cruentos de la cirugía. Cuando es desoída la razón, tiene que hacerse oír e imponerse la fuerza. Así lo comprenderá todo el mundo, aunque se esfuerce para hacerle creer otra cosa los que en Francia y en España, más en aquélla que en ésta, llamándose pacifistas, son coadyuvantes de Abd el Krim y de los «comandatarios» que con él aspiran a explotar a los rifeños.

Miguel Peñaflor

La gran obra de Gilbert Kerith Chesterton

Está en España, al parecer en viaje de turismo, el eximio literato inglés G. K. Chesterton, el cual, solicitado en Madrid y Barcelona por grupos de intelectuales, ha dado en ambas ciudades interesantes conferencias.

Para muchos de nuestros lectores, sea tal vez desconocido el nombre de Gilbert Keith Chesterton; no así para aquellos que siguen de cerca las evoluciones del pensamiento humano, y saludan con alborozo la aparición del genio en el estudio del arte o de la ciencia.

Insuficientes y poco documentados para juzgar la obra de Chesterton, no nos atrevemos a asegurar que sea una de las «tres o cuatro mentalidades de la época» como algunos críticos dicen; pero si hemos de advertir que su nombre, paralelo al de Bernard Shaw, ocupa un lugar preeminente en el pensamiento inglés, que es tanto como decir en gran parte del pensamiento del mundo.

En plena juventud ha abordado los géneros más diversos: la novela, la monografía, el drama, el verso, la biografía, y en todos ha triunfado, porque siendo un humorista formidable y a la par un exquisito poeta, ha revestido sus producciones con el brillante ropaje que le prestan una rica

fantasía y un maravilloso espíritu de penetración. Sus estudios sobre Dickens, acerca del poeta Browning, unos bellos versos del cual ha recitado en su conterencia de Barcelona, y del pintor Wattss, considerados como una obra definitiva de justeza y de estilo.

Mas no es en este aspecto de su vida como queremos hoy considerar al polígrafo, nuestro huésped.

Hace tres o cuatro años que los millares de admiradores de Chesterton fueron sorprendidos por la noticia de que su autor favorito había sido admitido en el seno de la Iglesia Católica.

Y era verdad. De entonces acá, la producción del literato no ha menguado en cantidad ni en calidad; enarbolando la antorcha de la Fe, ha escrito «Orthodoxia» y ha proyectado no poca luz sobre muchas inteligencias que se empeñan en buscar el origen del mal en otras fuentes que las señaladas por la Eterna Verdad. Chesterton contra Sawh, contra Wells, contra todos los filósofos neodarwinistas, proclama la realidad del pecado original.

La sátira fina, aguda, la sonrisa picaresca contra tanto fantoche con categoría de dios, que son la sal de las obras de Chesterton, penetra hoy en los hoga-

res protestantes como penetraba ayer; y de ahí se puede colegir la inmensa obra de reparación que el gran escritor realiza.

La ironía al servicio de un talento claro y de un corazón honrado, quizás sea el arma más eficaz en la defensa de un ideal.

Transcribiremos aquí una trase de Chateaubriand en su introducción al «Genio del Cristianismo», que corrobora esta idea.

Habla de la persecución de Juliano el Apóstota y de la defensa de San Cirilo de Alejandria: «Lorsque Julien—dice—est sérieux, saint Cirille triomphe du philosophe; mais lorsque l'empereur a recours à l'ironie, le patriarche perd ses avantages».

Y sin remotarnos tanto; en nuestros días mismos ¿quién es capaz de medir el bien que produjo en España el estilo retozón de Adolfo Clavara en la «Lectura Popular»?

Por el contrario; harto sabido es que el arma terrible usada por Voltaire para descristianizar Europa fué la mordacidad puesta al servicio de un talento sutil y de una mala voluntad.

Y esto es lo que queremos apuntar de la visita de G. K. Chesterton a España.

La impiedad humorística de Voltaire descristianizó; el humorismo piadoso del escritor inglés cristianiza y cristianizará, ¿Es o no grande la obra de Chesterton?

Dícese que, prescindiendo del auxilio sobrenatural que toda conversión supone, ha influido grandemente en la del literato, su amistad con Hilaire Belloc, que con Chesterton comparte el principado de las letras católicas en Inglaterra.

Sea de ello lo que fuere, es lo cierto que la labor de ambos en apologética, ha traspasado las fronteras de Albión llamando la atención del mundo católico.

Hoy por hoy, Belloc combate desde las columnas de la prensa católica el resumen de la «Historia del mundo» de Wells. Acerca de esta obra decíanos un joven educado en nuestros colegios de religiosos, pero en esa edad peligrosa, cuando hurgan todas las inquietudes y las curiosidades más insanas:

—Este verano, en vacación, he leído la obra de Wells. Es en extremo sugestiva; no tienen comparación «El amo del mundo» y «Alba triunfante» de Roberto H. Benson, que usted ya conoce. Sólo que al hablar del origen del hombre, deja entrever las teorías darwinianas años ha muertas y enterradas.

—Dicen que está escrita como novela para ser creída como historia—hubimos de responderle—; a la verdad, no se nos alcanza por qué han de apagar la única luz que alumbraba la cuna del hombre para dejarnos a oscuras completamente, según la propia confesión.

—Le digo a usted que es obra de una perspicacia maravillosa.

—Pero no olvide usted, amigo, el aforismo latino: «Anguis latet sub herba».

Desiderio Salvus

Desde Valencia

La fiesta de la Patrona y de la Beata Micaela

Si Valencia la bella, no tuviera confirmada su esencia católica y artística, bastaría para conseguirla, la contemplación en estos días de su bullicio y algazara, de sus manifestaciones entusiastas de fe y religiosidad, de sus expresiones artísticas que por doquier se manifiestan con motivo de las fiestas que a su amada Patrona, unidas a las que con motivo de la Beatificación de la sierva de Dios, Micaela del Sacramento, celebra en este mes de Mayo.

Bien quisiera el cronista trasladar en estas cuartillas a los lectores de CORREO DE MALLORCA una pálida demostración de lo que afirmamos. En materias de

AVICULTORES

Huevos para Incubar—Pollitos y aves adultas de las siguientes razas:

Prat leonada	Orpington leonado	Rhode-Island rojo
Prat blanca	Orpington blanco	Wyandotte blanco
Castellana negra	Orpington negro	Langshan negro
Leghorn blanca	Plymouth rook barrada	Inglés de pelea
Brahma armiñada	Plymouth rook blanca	

Ocas del Nanubio rizadas—Palomas mensajeras—Pavos reales.

DEPOSITO: Casa Boscana-Plaza de Cort, 28

Se garantiza la absoluta pureza de las razas y la perfecta fecundidad de los huevos.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLÁS. 3 Y 5

Recibidas nuevas colecciones para verano

Secciones bien atendidas de

MODISTERIA Y SASTRERIA

¡Nadie precios más bajos ni mejor surtido!

¡Visiten los escaparates y exposiciones!

ENTRADA LIBRE

fé, creemos que mejor se sienten que se transmiten, y para sentir las hay que vivirlas y para esto, confundirse entre la multitud inordinada, dejarse arrastrar de sus entusiasmos, emocionarse con ella, dejar vibrar el corazón con los estridentes chasquidos de las tracas cuyos estampidos y asfixiante humo, mezclado con el oloroso aroma de millones y millones de pétalos de rosas esparcidos por doquier embalsaman el ambiente, y sentirse embriagado de fe y amor hacia el más grande ideal de religiosidad, condensado en la siempre cautivante imagen de la Madre de Dios en su tierna advocación de Madre de Desparados, y gritar y llorar con esa multitud, y olvidarse de todas las circunspecciones humanas, y correr, y agitarse y aplaudir frenéticamente, aclamándola como Madre y Señora, como Reina y Amparo de esta miserable humanidad nuestra.

Describir uno por uno los festejos realizados y los que faltan realizar, sería una tarea harto pesada, aun para los mismos lectores de CORREO DE MALLORCA y sólo para llenar este detalle nos referiremos al altar de flor natural colocado como tapiz adosado a la fachada de la Capilla. Un todo armónico de forma y de fondo, y de una visualidad maravillosa ofrece desde el conjunto al detalle, de puro estilo churrigüesco. Un acabado estudio de perspectiva y de técnica en el colorido, que convergen desde las pilastras laterales al fondo, en donde sobresale el templete que sirve de marco a la imagen de la Virgen, dando una sensación, que no de flores, sino un artístico relieve tallado maravillosamente es lo que se contempla, y si se añaden a ello los efectos de luz tan adecuadamente combinados, hay que convenir que sólo Valencia y sus artistas saben presentar estas maravillas.

El desarrollo de los diferentes festejos anunciados, van cumpliéndose cronológicamente sin ninguna alteración, excepto las que motiva el estado atmosférico, en todos ellos brilla la nota de color y de hermosura, de orden y de cultura que tan alto va poniendo el nombre de Valencia ante propios y extraños.

Y eso son las fiestas que celebra Valencia en estos días, y esas son las características de ese pueblo que atrae, subyuga y enloquece a cuantos como él sienten la fe que por nuestra Religión heredamos de los mayores.

J. Artieda

Valencia, Mayo de 1926.

RIOJA TOLOÑO

De la Compañía Vinícola del Norte de España. Pídase en Colmados y Restaurants.

Depósito Central, Serriñá 2.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; miércoles, a las 21; Viernes, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUADADELA.—Martes a las 19.

DE CIUADADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUADADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUADADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Gramola portátil

«La Voz de su Amo»

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Uno menos

El periódico católico de Madrid «El Universo» que hace poco tiempo había cumplido 25 años de su fundación, ha transformado su vida diaria en semanal.

Es verdad, como dice en su último número de publicación diaria el benemérito periódico, que hacía falta en España una Revista de acción católica y de cultura general, que pudiera satisfacer necesidades espirituales distintas de las revistas de especialización erudición y que tuviera carácter diferente de los semanarios piadosos y de la lectura popular. Todo eso es cierto, pero también lo es que no sobran los periódicos católicos diarios, y que como el grado de la necesidad es muy elástico, no nos atrevemos a suscribir la afirmación del querido colega de que en los actuales momentos pueda dejarse de publicar un diario católico «sin quebranto alguno para los derechos» que venía defendiendo, a pesar de que reconocemos también, que es cierto, como afirma el mismo «Universo», que el número de los diarios católicos de importancia en Madrid y en provincias es grande y tiene influencia en la opinión.

Lo positivo, por lo tanto, y no debemos engañarnos a nosotros mismos, es que hemos perdido una nueva posición. Y en poco tiempo hemos perdido varias y algunas bastantes sólidas. «El Correo Español», «El Pensamiento Español»...

No nos consolamos con el hecho de que también los sectarios las hayan perdido, pues ese es consuelo de tontos y no queremos voluntariamente figurar en su número, porque vemos, en

cambio, triunfantes y ganando la voluntad y el dinero del público a los periódicos anodinos o incolores, que van formando una opinión también anodina o incolora que parece querer desmentir las palabras de Jesucristo: «el que no está conmigo está contra mí», pretendiendo a la vez estar con Dios y contra Dios, y enfrentando y glorificando en una misma página la imagen de Dios o de sus más escogidos ministros con la de las mujeres más pecadoras.

Pero no deja de ser una observación digna de tenerse en cuenta, la de que «El Universo», diario, ha muerto precisamente al cumplirse el año de haber muerto también aquel eminente patriota que se llamó en la tierra segundo Marqués de Comillas.

Es esta acaso la primera manifestación exterior y sensible de aquella pérdida, pero no será desgraciadamente la última.

Cuando vimos caer en el sepulcro a aquella egregia figura, presentimos que era tan grande, que no podía tener herederos en la humanidad. ¡Y no los ha tenido!

Ha muerto ya su periódico amado, y todas las demás obras objeto de sus amores están también heridas de muerte.

Y toda la acción católica social, de apostolado y de socorro a los necesitados, languidecen y notan la falta de aquel corazón y de aquella energía que solo se saciaba en el amor de Dios.

Se ha dicho, y se ha dicho mal, que no hay nadie indispensable en el mundo. Cuantos hombres han muerto que trastornaron con su vida, y trastornaron después,

todavía más con su muerte, la historia de la humanidad!

Pero debiéramos decir ¿por qué no le decimos? como los fieles monárquicos: el rey ha muerto ¡viva el Rey! Un diario católico ha muerto ¡viva otro diario católico!

Fernando.

El jerez y la ley seca

El representante de Canadá en el Congreso de Geología después de probar el jerez, promete laborar contra aquella ley

Jerez.—Han llegado a esta varios miembros del Congreso de Geología, que fueron recibidos por el alcalde y las autoridades. Visitaron las bodegas Domecq, donde fueron obsequiados con un almuerzo de cien cubiertos y al que asistieron también los cónsules de los respectivos países. Inició los brindis el ingeniero don Juan Cavada, que agradeció el homenaje en nombre de la Junta organizadora del Congreso. Después hicieron uso de la palabra el vizconde de Almocaden y el señor Colomán, éste último como representante del Canadá, el cual agradeció el homenaje y dijo que ante la degustación del exquisito vino de Jerez, beneficioso para la salud tomado moderadamente, creía un verdadero absurdo la ley seca, por lo que desde aquel momento prometía que tan pronto regresase a su país haría una intensa labor por la supresión de aquella.

Los congresistas marcharán mañana a Gibraltar.



Una vez más la próxima temporada demostrará su indiscutible superioridad en ARTICULOS PARA CABALLERO. Secciones especiales: TRAJES y CAMISAS a MEDIDA.

Cererols, 10-14

SOMBRREROS PAJA

a 3, 5 y 6 ptas.

Almacenes SAN MIGUEL

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Recibido las novedades para Primavera y Verano en Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Variedad en americanas fantasía para SPORT.

Marroquinería fina y artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Cantidades máximas.—Precios mínimos

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran con el ESTRELLAMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIFTERIA y DENITACION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Enéyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Señora:

Antes de comprar sus vestidos visite los ALMACENES

LAS MONJAS

(CARLOS ALABERN)

No dude V. que en ésta Casa encontrará cuantos artículos pueda desear; su éxito está en lo inmejorable de sus géneros, esplendido surtido a los más reducidos precios y formalidad en sus ventas.

Artículos de casa
y
Géneros blancos

Novedades en clases
y
Dibujos exclusivos

Modistería de primer orden

LUTOS, GÉNEROS NEGROS

Color y clases garantidos

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

De Palacio

Madrid, 16 (1'00)

Visitan al Rey el Embajador de Francia y el Marqués de Magaz

El embajador de Francia estuvo en Palacio conferenciando con el Rey.

El marqués de Magaz, nuevo Embajador de España en el Vaticano, y su esposa, estuvieron esta mañana en Palacio, despidiéndose del Rey, por marchar en breve a Roma.

Doña Victoria visita un hospital

Ayer mañana, doña Victoria, acompañada del Marqués de Estella, visitó el hospital del Príncipe de Asturias donde está instalado el Instituto del cáncer.

Fiesta de San Isidro

Madrid, 16 (3'30)

Animación.—Día frío

En la Catedral se celebró la función religiosa en honor del patrón de Madrid, San Isidro, asistiendo al acto numerosos fieles. Ofició de pontifical el Obispo de Madrid-Alcalá.

Por la tarde se celebró la tradicional procesión, a la que asistieron numerosos fieles y sindicatos y juventudes católicas.

La pradera de San Isidro estuvo animadísima, y siguiendo la costumbre de todos los años, estuvo en ella un rato la Infanta Isabel, siendo objeto de calurosas aclamaciones.

El tiempo ha sido verdaderamente frío, habiendo nevado en la sierra.

El raid

Madrid-Manila

Madrid, 15 (22'00)

Felicitación de un Almirante portugués

El ministro de la Guerra ha recibido un cariñoso telegrama de felicitación del almirante portugués Gago Coutinho, con motivo de la llegada de los aviadores españoles a Manila.

El duque de Tetuán le ha contestado con otro muy afectuoso.

Habla Kinderlán.—Una autorización a Loriga

El teniente coronel Kinderlán, hablando con los periodistas, ha elogiado la hazaña llevada a cabo por los aviadores del vuelo Madrid-Manila.

Dijo que había transmitido a Loriga y Gallarza órdenes concretas sobre la forma en que deben embalar los aparatos para trasladarlos a España, y declaró que los aviadores volverán embarcados.

Agregó que únicamente se ha autorizado al capitán Loriga para que, si no implica grandes retrasos, vuelva a Macao para recoger el avión llevándolo hasta Manila en vuelo.

De Manila.—Visitas oficiales y discursos.—La prensa

En la mañana de ayer los aviadores españoles Gallarza y Loriga, acompañados del cónsul de España, visitaron al gobernador general del archipiélago, general Wood, al alcalde de Manila y a los presidentes del Senado y de la Cámara de representantes.

En la puerta del palacio del gobernador formó una compañía de infantería con bandera y música.

Cuando llegaron los aviadores se tocó la Marcha Real.

El público les aclamó, especialmente cuando al pasar junto a la bandera la saludaron.

En la Cámara de Representantes el presidente señor Rojas pronunció un discurso dando cuenta de la llegada a Filipinas de los aviadores y expresando la satisfacción del país por recibir a tan brillante representación de la aviación española.

El diputado señor Nieto recordó las apasionadas luchas con que anteriormente fué combatido por su origen español.

Añadió que en ningún momento negó su sangre española, de la cual se siente más orgulloso que nunca.

Varios periódicos filipinos publican entrevistas con los aviadores, las cuales versan especialmente sobre las dificultades del vuelo, diciendo que la parte más difícil fué el viaje a través de la India por el calor allí reinante.

Se muestran agradecidos a las atenciones de los aviadores americanos que les escoltaron desde Aparri a Manila, y por el cordial recibimiento que se les ha tributado.

Exposición nacional de ganados

Madrid, 16 (3'30)

Fiesta de los agricultores

En el pabellón de la exposición Nacional de Ganados, se celebró ayer la fiesta de los agricultores.

Presidió el acto el ministro de Fomento, asistiendo el director general de Agricultura, señor Vallando; el presidente de la Federación de ganaderos, señor Duque de Bailén; el representante de la Confederación Católica-Agraria, señor conde de Casals, y el señor Castelló, que llevaba la representación del Instituto Catalán de San Isidro.

Se leyeron las conclusiones que se presentan al Gobierno, y el ministro de Fomento pronunció breve discurso manifestando que se hacía cargo de dichas conclusiones y exponiendo el deseo del Gobierno de satisfacer el de los agricultores y ganaderos en la medida que lo permita el presupuesto, añadiendo que algunas de las peticiones que se hacen serán atendidas ya en el presupuesto próximo.

Las operaciones en Marruecos

Madrid, 15 (22'00)

Nuevo avance

El Ministro de la Guerra ha manifestado este mediodía a los periodistas que hoy ha comenzado en Marruecos el avance del nuevo ciclo de operaciones.

Agregó que las noticias recibidas hasta aquel momento eran muy satisfactorias, acusando el alto espíritu de nuestros soldados y la poca resistencia del enemigo.

Parte oficial

En la Dirección de Marruecos y Colonias, se ha facilitado esta tarde a la Prensa la siguiente nota:

«Comunica general en jefe a las diez, desde Cala Quemado, que a las nueve han quedado ocupados todos los objetivos señalados para el día de hoy a las fuerzas que operan en Beniurriaguel, que son la rectificación del frente entre la loma de los Morabos y el río Guis, con la ocupación de Sidi Insef y la cota 320.

El enemigo ha ofrecido poca resistencia, siendo muy escasas nuestras bajas.

Las vanguardias tantean el frente enemigo por sí, dada la rapidez con

que se ha efectuado el avance, fuese posible alcanzar otros objetivos que les señalados para otras etapas de las fijadas en el plan de operaciones.

A la hora en que telegrafiaba, el general en jefe no tenía noticias de las columnas a las órdenes del general González Carrasco, que partiendo del zoco de Telatza operan en Beni Tusin, ni tampoco de las fuerzas francesas que avanzan también desde importantes posiciones ocupadas últimamente, para estrechar por el sur el cerco de Beniurriaguel.»

Bombardeos preparatorios para el avance de hoy—Anuncio de una sumisión

Melilla.—Nuestras baterías de la posición de Cuernos de Xauen dispersó ayer algunos grupos rebeldes que se observaron en dirección a Malmusin.

La aviación bombardeó las trincheras enemigas que había en las estribaciones de Ain Kamara.

Para mañana se ha anunciado la sumisión a nuestras autoridades de una importante fracción de la cábila de Beni Tusin.

Bombardeo aéreo.—La ayuda de los legionarios a los franceses

Melilla.—Las baterías de la zona de Xauen dispersaron grupos que se advertían caminando en dirección a Malmusin.

Los aviadores han volado sobre los montes de Taabán y Taganin, descubriendo el emplazamiento de dos piezas de artillería que tenían en su poder los rebeldes.

Durante todo el día, estas dos piezas eran escondidas en una cueva próxima.

Otros aparatos volaron sobre Aid Cámara y las estribaciones próximas, bombardeando las trincheras enemigas.

La bandera del Tercio que manda el comandante Escámez, formando parte de la columna del general Carrasco, protegió el flanco izquierdo de las tropas francesas, durante el avance de éstas, en las operaciones recientemente desarrolladas en el alto Kert.

Los franceses están muy reconocidos por la eficaz actuación de nuestros legionarios.

Estos han traído cuatro ametralladoras que cogieron al enemigo. Esas ametralladoras son del tipo franceses.

Sumisión de la cábila de Beni Said

A las seis de esta tarde, en la Presidencia, han facilitado a la prensa el texto de un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos al presidente del Consejo de Ministros, que dice lo siguiente:

«Axdir.—Recibo en este momento telegrama del Coronel Pozas, puesto en Afrau, manifestando haberse efectuado la sumisión de los jefes de Beni Said, con Amar Buhaza a la cabeza, que era quien había nombrado Abd el-Krim jefe de la parte insumisa de Beni Said.

Dieron vivas entusiastas a España, jurando ayudarnos para que se verifique el mismo acto por parte de todas las cábilas insumisas y haciendo entrega del armamento ante todas las fuerzas formadas y las escoltas de los jefes, constituidas por más de 50 hombres.»

En la zona francesa

La situación

Fez.—La acción emprendida en el territorio de los Beni Mestara continuó esta mañana.

El movimiento de avance realizado por la columna que ocupaba Promida, ha proseguido.

Ha habido también una acción en el territorio de los Beni Hellun, cuya

comarca se halla a la derecha de los Beni Cerual y en los cuales parece haber hecho gran impresión el rigor que para con ellos han tenido los rifeños.

En el punto donde entran en contacto el grupo de Duffeux y el de Marty se realizó esta mañana otra operación para completar las maniobras efectuadas por fuerzas adictas en el territorio de Tisent y permitir a las fuerzas de la segunda división entrar en enlace con las de la primera que ocupó las alturas de Tafraut, evacuadas por el enemigo, deslizándose éste hacia el valle de Alto Ouergha.

Se confirma la noticia de que, al Este, los españoles han tomado Tizild, lo cual ha tenido como resultado la sumisión definitiva de los Uled Bu Swauisa.

Estos indígenas muy recientemente habían vuelto de nuevo al campo enemigo, después de una primera aproximación con los franceses.

A pesar de la energía de los jefes de guerra y de los tenientes de Abdel-Krim, reina gran inquietud entre los rifeños, motivada por la rapidez y multiplicidad de los ataques en la región montañosa, donde tenían su asiento los focos rebeldes.

Sumisiones.—Sigue el avance

Rabat.—Hasta hoy se han sometido unos mil Beni Meztras y unas cuatrocientas familias de Beni Uled Bunete.

La segunda división que se halla en el centro del frente, ha continuado avanzando hasta Tafraut.

La aviación ha realizado bombardeos en el frente que ocupa el 128 cuerpo y la segunda división.

Más sumisiones

Fez.—El movimiento de sumisión de los rebeldes continúa. Últimamente han hecho adhesión al Magzhen 1.500 familias.

Madrid, 16 (3'30)

Se concede gran importancia a la sumisión de la cábila de Beni Said

En los centros oficiales se concede gran importancia a la sumisión de la cábila de Beni Said, pues dicha sumisión ahorra toda una serie de operaciones que se tenían proyectadas.

Debido a dicha sumisión y a la acción de las fuerzas franco-españolas, en breve se someterán otras varias cábilas, que quedarán aisladas de los beniurriaguales.

Fallecimiento de un ex-Baja

Telegrafían de Tetuán que en la mañana del sábado falleció el exba-

já y exjalifa interino Mohamed el Hach.

El delegado general, en nombre del Gobierno y del Alto Comisario, dió el pésame a la familia del finado.

Mejoría del coronel Fiscer

Se han tenido noticias acusando se halla mejorado de las heridas recibidas en el combate del día 10, el coronel Fiscer, jefe de los regulares de Alnucemas.

Parte oficial

Esta madrugada se ha facilitado a la prensa el siguiente telegrama oficial:

El alto comisario, general Sanjurjo, comunica que se ha efectuado la operación de penetrar en dirección de Tanasint. La columna del coronel Castillo, apoyada por la columna del coronel Dalmes, avanzó, cerrando desde la línea de los Morabos hasta Sidi Yusef.

La columna de reserva del coronel Dolla ha continuado el movimiento envolvente.

Todas las columnas quedaron establecidas y desplegadas en línea recta y con reservas parciales organizadas sobre nuestro frente actual.

La columna de caballería ha barrido toda la orilla izquierda de Tanasint.

El enemigo ha opuesto escasa resistencia, batiéndose en retirada.

Hemos capturado un depósito de municiones, un cañón, un mortero, dos ametralladoras y diferentes armamentos y pertrechos de guerra.

En la zona de Melilla, la columna Carrasco ocupó Hab Abba, en el camino de la meseta de Tesef, enlazando por la izquierda con la tercera división francesa que manda el general Dosse, cogiendo al enemigo tres cañones.

La jornada de hoy es considerada como de gran importancia.

Noticias varias

Madrid 15 (22'00)

Suspensión de una corrida

La corrida anunciada para mañana ha sido suspendida por encontrar los veterinarios que el ganado se halla labo falta de poder.

El señor Lerroux, enfermo

El jefe radical, don Alejandro Lerroux, sufre un trastorno gótico y el principio de una ciática, que le han obligado a someterse a tratamiento médico.

Prensa Asociada

Del Extranjero

La insurrección polaca Para evitar incidentes de frontera

Moscú.—El Gobierno ha tomado toda clase de precauciones para evitar todo incidente de frontera con las tropas polacas del mariscal Pilsudski.

Negociaciones entre el Gobierno y Pilsudski

Varsovia.—La Agencia Telegráfica Polaca dice que las tropas del mariscal Pilsudski se apoderaron sin lucha del palacio del Belvedere. El mariscal es dueño de la situación en Varsovia y provincias.

El presidente de la República, que con los miembros del Gobierno se refugió en los alrededores de la capital, ha enviado una delegación al mariscal Pilsudski con objeto de entablar negociaciones.

Créese que en breve quedará aclarada la situación.

Un comunicado de Pilsudski dice que el orden reina en Varsovia.

El orden reina en Varsovia

Varsovia.—La Agencia Telegráfica Polaca confirma que la acción militar se ha dado por terminada después de haber sido ocupado por el mariscal Pilsudski el palacio del Belvedere, residencia del presidente de la República.

La población ha ovacionado al mariscal.

Reina orden completo en la capital y en las provincias.

El presidente de la República y la mayor parte de los miembros del Gobierno se han refugiado en los alrededores de Varsovia.

Dimiten el Presidente de la República y los Ministros

París.—Según noticias procedentes de Berlín, el presidente de la República, señor Estanislao Wojciechowski, ha enviado su dimisión al ma-

riscal Pilsudski y al Parlamento, resignando sus derechos. El Gobierno presidido por el señor Witos se ha reunido igualmente para redactar su dimisión.

La expedición de Amundsen

El dirigible «Norge» ha llegado a Alaska después de atravesar el Polo Norte

Vanpöwer (Canadá).—El dirigible «Norge» ha llegado a Teller (Alaska).

La tripulación está en buen estado de salud.

Se ignora si el dirigible ha aterrizado.

La situación en Inglaterra

La fórmula del arreglo entre las compañías ferroviarias y sus obreros

Londres.—Según las condiciones del acuerdo ferroviario que ha solucionado el conflicto que existía entre las compañías y sus obreros, éstos serán reintegrados a sus puestos conforme el tráfico lo permita y cuando pueda procurárseles trabajo.

La readmisión se operará por orden de antigüedad.

Los sindicatos han aceptado que al decretar la huelga ocasionaron un perjuicio a las compañías, y están de acuerdo en que éstas, al readmitir a los huelguistas, no abonen sus derechos legales, pudiendo reivindicar las compensaciones justas por el hecho de la huelga contra los huelguistas y contra los demás responsables.

Las Unions se comprometen a no dar, en lo sucesivo, instrucciones a los Sindicatos para que vayan a la huelga, sin haber antes negociado con las compañías.

No existe el propósito de realizar ninguna reducción de salarios, pero cierto número de empleados serán trasladados a otras estaciones.

Además, el acuerdo no alcanza a los que se han entregado a realizar actos de violencia o de intimidación, durante la huelga.

Una interesante opinión de Baldwin

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno, mister Baldwin, ha declarado que está convencido de que las dos partes litigantes en el conflicto del carbón no están en condiciones de llegar a una inteligencia por sí mismas.

En su consecuencia, ha anunciado que prepara proposiciones que serán comunicadas inmediatamente a los representantes de los obreros, así como a los representantes de los propietarios de las minas.

Ha terminado la huelga ferroviaria en la Gran Bretaña

Londres.—Oficialmente se declara que ha terminado la huelga ferroviaria. El señor Baldwin sigue trabajando en la busca de soluciones conciliadoras, que propondrá a patronos y obreros mineros.

Se reanudan los servicios de transportes

Londres.—En la mayor parte de las grandes ciudades del Reino, los servicios de tranvías, metros y autobuses se reanudan normalmente. Continúan las restricciones para el consumo del carbón doméstico y en las industrias.

Comerciante multado

Ayer, un comerciante de carbón de Hull, fué multado con 100 libras esterlinas por haber vendido una ración superior a la de 53 quilos por familia, que es el máximo que se permite en las circunstancias actuales.

Por falta de carbón muchas industrias mecánicas se verán obligadas a cerrar

La Federación de patronos de las industrias británicas, anuncia que a

consecuencia de los stocks tan poco importantes de carbón, las industrias de siderurgia, hierro, fundición, etc., no pueden aceptar todos los antiguos obreros que se presentan por haber terminado la huelga. Muchas industrias se verán obligadas a cerrar sus talleres a menos de producirse una mejora inmediata en la situación de las minas.

Londres va recobrando su aspecto normal

Londres.—Se ha llegado a un acuerdo entre los obreros y patronos de varias industrias.

La ciudad va recobrando su aspecto normal.

No han llegado a un acuerdo los propietarios de diarios y los tipógrafos

Londres.—No habiéndose llegado todavía a un acuerdo en la reunión que ayer noche celebraron los elementos de la Asociación de Propietarios de diarios y los obreros tipógrafos, los diarios continúan publicándose en tamaño reducido.

Algunos de ellos anuncian que esperan poder reanudar la publicación normal dentro de dos o tres días.

Las proposiciones de Baldwin y los mineros

Londres.—El Comité ejecutivo del Sindicato de Mineros discutió ayer noche las proposiciones de Baldwin, someténdolas a la conferencia de delegados que habrá de continuarse hoy puesto que ayer no se había llegado a ninguna decisión.

La Sociedad de Naciones

Sigue la oposición al aumento de puestos permanentes

Ginebra.—Acerca del resultado de las negociaciones relativas al asunto del Consejo de la Sociedad de Naciones, pueden hacerse los siguientes pronósticos en lo que concierne al número de componentes de dicho Consejo.

La tesis del Estatuto actual ha sido sostenida hasta hoy únicamente por el representante de Suecia, aunque éste parece inclinarse ahora a hacer concesiones, orientándose hacia la constitución de un Consejo del que formen parte trece o catorce miembros.

Respecto a los puestos permanentes, se nota en la Comisión una manifestación evidente de oposición contra su aumento, fuera de los países que han presentado ya su candidatura.

Ningún representante de Estado, aparte de éstos, ha pedido se aumenten los puestos permanentes.

Respecto a los candidatos que han formulado peticiones más o menos terminantes, China se ha declarado dispuesta a retirar su candidatura, siempre que sea Alemania la única en ingresar en el Consejo.

Brasil ha presentado su candidatura como representante del continente americano.

España no ha pronunciado ninguna palabra que pueda considerarse como irreparable.

Hay que hacer observar que en la sesión celebrada esta tarde, el representante del Uruguay ha propuesto a la Comisión la enmienda siguiente:

«Queda entendido que cuando la Asamblea proceda a elegir nuevos miembros del Consejo no permanentes, entre otros habrán de ser designados siempre representantes de la América latina».

Se cree que esta enmienda tiene la aceptación de todas las repúblicas sudamericanas, incluso de la República Argentina, que forma parte de la comisión.

Por el contrario, el Brasil mantiene su punto de vista, que expuso esta mañana.

El Brasil renueva su petición

Ginebra.—Ante la comisión de reorganización del Consejo de la Sociedad de Naciones, el representante

del Brasil reiteró, como lo hizo el de España, su petición de un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones, para su país.

Por el contrario, el representante de Polonia declaró que se adhería a la propuesta formulada por el delegado británico señor Robert Cecil.

El delegado del Uruguay

Ginebra.—En la enmienda del delegado del Uruguay se propone que cuando la asamblea general elija nueve miembros no permanentes, sean designados tres de ellos entre los Estados de la América latina.

Notas sueltas

Alemania

El complot nacionalista se fraguaba un plan internacional
Berlín.—Cada vez se va descubriendo una mayor gravedad al fracasado complot nacionalista. Según informaciones que parecen fidedignas, los revoltosos proyectaban un ataque repentino contra Polonia por las tropas soviéticas y por fuerzas irregulares alemanas. En seguida de realizada la agresión a Polonia, debía ser atacada

Francia. El coronel Nicolai, en un reciente viaje a Angora, había conseguido que un emisario soviético autorizado para ello, aprobase un verdadero plan estratégico.

La policía sigue practicando registros. Ultimamente ha encontrado en casa de un conocido agitador armas y municiones. La policía ha sido reforzada y todos los servicios de vigilancia se prestan con el mayor cuidado.

Francia

M. Peret a Londres

París.—Mañana saldrá para Londres el ministro de Hacienda, señor Peret.

Le acompañarán dos peritos.

Italia

El Obispo de Tarento y su secretario resultaron muertos en un accidente automovilístico

Roma.—En un paso a nivel, cerca de Pietra Santa, un tren ha chocado contra un automóvil, en el que iban el obispo de Tarento y su secretario que resultaron muertos.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

Han sido detenidos un abogado y su pasante

Han ingresado en la cárcel, a disposición del capitán general, un abogado y su pasante.

Parece ser que a ambos les fueron ocupadas unas hojas clandestinas de carácter separatista.

El abogado detenido, que se había distinguido durante estos últimos tiempos en la defensa de los sindicalistas procesados por diversos delitos, se encuentra rigurosamente incomunicado.

Se suspende el match Uzcudun-Spalla

El Gobernador civil, al recibir este mediodía a los representantes de la Prensa, les ha dicho que, en vista del temporal reinante, se había acordado suspender el match de boxeo anunciado para esta noche entre Uzcudun y Spalla.

Dicho combate tendrá lugar el próximo martes.

De la situación anormal de un Banco

El señor Milá y Camps, como secretario del Sindicato de Banqueros, estuvo en Sabadell, con objeto de estudiar las condiciones en que el Ayuntamiento de dicha población va a lanzar un empréstito para hacer frente a la anormal situación de un Banco de aquella localidad.

Los dirigentes de dicho Banco han ofrecido dos millones para el mismo fin.

El tren de Sarriá arrolla a un automóvil. — Los ocupantes resultan ilesos

A las dos menos cuarto de esta tarde, en el cruce de la avenida de Alfonso XIII y la calle de Balmes, un tren de Sarriá ha arrollado a un automóvil que iba ocupado por dos señoras y un caballero.

El guardia urbano encargado de la vigilancia del paso a nivel del citado punto hizo la señal correspondiente y a tiempo; pero, no obstante, el conductor del coche pretendió cruzar y el tren se echó encima, haciendo volcar el auto.

Este es de la matrícula de Castellón y quedó con la carrocería destrozada y sus ocupantes resultaron milagrosamente ilesos.

El propietario del coche y, causante, por imprudencia, de la desgracia, que ha estado a punto de tener graves consecuencias, se llama D. José Machin y tiene su residencia habitual en Castellón.

El mecánico Pablo Rada en Barcelona. — Función en el Teatro Nuevo

No obstante la ineficacia del

tiempo acudió anoche bastante público a la función del Teatro Nuevo, en honor de Pablo Rada.

Concurrieron las autoridades y se cumplió el programa en todas sus partes.

Recibió el mecánico del «Plus Ultra» nuevas pruebas de simpatía por parte del público y constituyó la velada un éxito para el homenajeado y los organizadores.

La próxima visita de los Reyes y del Marqués de Estella

Aunque no se sabe el día fijo, es casi seguro que SS. MM. los Reyes llegarán a Barcelona el viernes o el sábado de la semana próxima.

El capitán general, señor Barrera, durante su estancia en Lérida, ha recogido la misma impresión de los ministros de Fomento y del Trabajo.

El viaje de SS. MM. tendrá carácter particular y las tropas no cubrirán la carrera.

Las augustas personas harán en Barcelona su vida habitual, sin sujetarse a un programa convenido.

Sabemos que S. M. tomará parte en el concurso de tiro de pichón, para el cual se improvisará un adecuado recinto en el Parque de Montjuich, convenientemente dispuesto; también asistirá a las carreras de caballos, dando con ello el máximo interés a las reuniones del Hipódromo de Casa Antúnez.

Los Reyes visitarán algunas poblaciones de Cataluña, entre ellas Arenys de Mar.

También asistirán al baile de gala que en honor de la ilustre escritora Concha Espina han organizado dos conocidos aristócratas de esta capital.

Barcelona, 15 de Mayo.

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 17 (3'30)

Procesión Eucarística

En la procesión eucarística celebrada ayer en el Seminario Conciliar, ofició el obispo de esta diócesis Dr. D. José Miralles.

Los deportes. — Boxeo, fútbol, carreras y tenis

El sábado debía celebrarse el match de boxeo, para el campeonato de Europa en el ring de la Monumental.

El match fué aplazado hasta el martes.

Se jugó, ayer, en esta ciudad, el encuentro entre las selecciones de Barcelona y París, venciendo la catalana por cuatro a cero.

Ante el partido de fútbol del campeonato de España, que se jugaba en Valencia, la espectáculo del

público en esta ciudad, fué enorme.

Durante toda la tarde el público estuvo estacionado frente a las pizarras de los diarios en espera del resultado del match.

Al conocerse el resultado final del partido, en el cual el «Barcelona», ganó, por tres a dos, al «Atletic», el público, entusiasmado, prorrumpió en grandes ovaciones.

Los «goals» del «Barcelona» los hicieron Alcántara y Piera y los del «Atletic» Palacios los dos.

El partido, según las noticias recibidas, tuvo que prolongarse media hora, ignorándose quién fué el autor del goal de la victoria.

Del campeonato de segunda categoría entre el «Pasayaco» de San Sebastián y el «Badalona», partido jugado en Zaragoza, se sabe que ambos equipos quedaron empatados a cero, teniéndose que repetir el encuentro el martes próximo.

Debido a la inseguridad del tiempo, las carreras de caballos que ayer se celebraron estuvieron poco concurridas.

Salieron para Irlanda los jugadores de tennis Juanico, Sindreu y Tarruella, que componen el equipo español que se ha de enfrentar con el equipo irlandés, en Dublin, en el match eliminatorio para la Copa Davis.

Palou Garí.

En la Casa de la Villa

Día de gala

Hoy, lunes, con motivo de ser el cumpleaños de su majestad el Rey don Alfonso XIII, permanecen cerradas al público las oficinas municipales.

Subasta de materiales

El próximo miércoles, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde proseguirán, en el sitio de costumbre, las subastas por pujas a la llana de los materiales procedentes de los derridos que el Ayuntamiento efectúa en las fincas derribadas de la calle de Pelaires.

Reunión de la Permanente y Pleno

Mañana, martes, a las doce, está convocada la Comisión Municipal Permanente, para despachar, en dicha sesión, diversos asuntos que figura en la orden del día.

A continuación de la reunión de la Permanente y para las doce y media de la mañana ha sido convocado el Pleno, con carácter extraordinario, para tratar de los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior; nombramiento y cese de concejales; designación de un concejal jurado y suplente; id. de vocales para formar la Junta del Montepío de Empleados; concesión de suplemento de crédito al presupuesto del Ensanche; pavimentación de las calles de Zanoguera y J. A. Clavé; provisión, por ascenso, de una plaza de portero y ruegos y preguntas.

Del Gobierno civil

El sábado se nos rogó en el Gobierno civil que dijéramos que teniendo se noticia de haber pobres que vuelven a pedir limosna por las calles, se han reiterado las órdenes para que se prohíba la mendicidad callejera.

Anteayer recibió el señor Gobernador las siguientes visitas:

Don Narciso Canals; el Rdo. Párroco de San Jaime, señor Llabrés; el Presidente del Fomento Agrícola, señor Fuster; el Ingeniero Jefe de Minas, señor Palacios; el señor Alcalde y el señor Secretario de Puigpunyent; don Roque Carnicer; el señor Inspector Municipal de Sanidad de María señor Monjo; los Rdos. PP. de los Sagrados Corazones Sres. Rosselló y Mudoy; don Mateo Alzamora y don Juan Enseñat, por el Reformatorio para niños; el señor Cónsul de Francia; el Arquitecto Escolar señor Forteza; el señor Alcalde de Santanyí; el Inspector del Laboratorio Municipal señor Gamundi; don Juan Villalonga Feliu; el Director del Manicomio, señor Escalas; el Vicario General señor Homar; una Comisión del Ayuntamiento de Lloret de Vista Alegre; el Teniente coronel de Ingenieros señor Coll; los Canónigos señores Esteve y Muntaner, por el Catedral; el Ingeniero Inspector de Contadores señor Solas y el concejal señor Oliver y Roca.



La nueva RHEINMETALL supera a todas

Después de haber presenciado una demostración de la RHEINMETALL confesará Vd. que es la máquina de escribir más completa y barata que habrá visto en su vida

Pida condiciones de cambio hoy mismo
12 MESES DE PLAZO

Casa MALONDRA

(Fundada en 1908)

78-JAIME II-78

PALMA

Obra  Maestra

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artrismo, Herpetismo, etc., y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, a veces repugnante, de esta afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Graño, Exemas, Herpes, impetigos, Prurigo, Sieriasis, Sicosis, Ulceras, Llagas varicosas.

A cada frasco acompaña un folio ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, S. O. de Isfort, Bayonne (Francia).

La Bodega Balear

Se complace en informar a su distinguida clientela y al público en general haberse trasladado a las calles Santa Eulalia 15 y 17 y Fideos 14 y 16 desde donde continuará sirviendo sus vinos y aceites reconocidos como los de mejor calidad.

ESCUELA MILITAR PARA MOZOS DE CUOTA

DEL

"Real Mallorca Law Tennis Club,"

CON

Sucursales en INCA, MANACOR, FELANITX, SOLIER y LLUCHMAYOR

Autorizada de R. O. por el Ministerio de la Guerra

Enseñanza completa para el ingreso como Cuota en todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

Informes: En Palma, Sintes 5 entresuelo.—Manacor, calle de la Amargura.—Inca, Zoa de Reclutamiento.—Felanitx, calle de la Unión 1.—Solier, Ayuntamiento y Lluchmayor, Sindicato 11.

¡PROPIETARIOS!

Antes de comprar ladrillos, mosaicos hidráulicos, azulejos, bovedillas, tejas, cemento, vean las calidades que les ofrece

M. Jaquotot

PEREGIL, 11 y 13 PALMA DE MALLORCA

Teléfono 3-6-7

Azulejos biselados 10x20 a 20 pesetas el 100

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 15 de mayo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

A LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor P. de Satrustegui saldrá de Barcelona, el día 10 de mayo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Ocotón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor S. L. López saldrá de Coruña el 5 de mayo de Vigo el 6 Lisboa el facultativa y 7 de Cádiz el 9 de Cartagena el 19 de Valencia el 11 de Tarragona (facultativa 12 y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Singhai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de mayo de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que vino de Bilbao el día último de cada mes, de Coruña el 1.º de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 15 de mayo de Barcelona, el de Valencia 26 el 28 de Málaga el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala a New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor Alicante saldrá el 15 de mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día de de Valencia el , de Málaga el y de Cádiz el , para San Juan de Puerto Rico y New York, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique, Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ilo-Ilo, Oerá, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos, desea hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje gratis a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha creído en su dilatado servicio. Todas las vapores llevan Telegrafía sin hilos

Avicultura

La gran producción de huevos y de carne se obtiene con las razas Australorps—Rhodo—Island Red—Leghorns—Wyandotte—Castellana Negra—Cocou de Malinas—Brahama—Plymouth Rock.

Para los encargos de huevos para incubar, pollitos y aves adultas de dichas razas. Droguería Corbella, Plaza de Cort, 14.

En el Palenque

Rompiendo lanzas con todos sus similares, han triunfado.

En todos los gustos,
En todas las clases,
En todos los precios

los

Calzados
Bazar Balear

Talleres propios
Elaboración manual
Precios de Fábrica

Sindicato 57—Palma

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

Se vende

Piano Chassaing completamente nuevo.
Auto Renault 7 plazas limousin muy buen estado. Informes Centro de Anuncios.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre
Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.

Se alquila

Un espacio primer piso con muchas habitaciones, cuarto de baños y agua corriente, en la calle de San Cayetano número 5. Darán razón: Empresa Soler, calle de Montenegro número 1.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios
PLAZA DE STA. EULALIA, 10
y en esta misma Imprenta

Piano

Gran ocasión se vende muy barato y en buen estado en la villa de San Juan calle de Ramón Lull número 2.

DE LA REGION

De La Puebla

Fiesta de las Hijas de María

Con el mayor esplendor celebróse, en nuestra villa, el día 13 del actual, festividad de la Ascensión del Señor, la fiesta que actualmente dedica la asociación de Hijas de María a su Madre celestial.

Por la mañana, a las 7, celebróse Misa de Comunión general, a la que asistieron unas 600 asociadas.

A las 10, después del canto solemne de Tercia y con exposición del Sanísimo Sacramento, tuvo lugar la Misa mayor, que dijo el Rdo. don Juan Crespi, vicario, interpretándose por un nutrido coro la partitura «Te Deum Laudamus», del maestro Perosi.

Pronunció el sermón el reverendo don Andrés Casellas, presbítero, quien con gran copia de datos históricos, desarrolló el siguiente tema: «María Inmaculada, gloria especial de la nación española».

El espacioso templo, que lucía sus hermosas galas de gran solemnidad, estaba atestado de fieles.

Asistió también el Magnífico Ayuntamiento.

Por la tarde, a las cuatro, solemnisima procesión, al son de la banda municipal, por sobre verdadero alfonbrado de mirto, recorrió las principales calles de la población.

Acto seguido, hubo sermón por el mismo orador, ejercicio piadoso y besamanos.

Plácemes sin cuento al Director Rdo. señor don Miguel Ferrer, Pbro. y a la junta directiva de la Asociación.

M. Ll. F.

La Puebla, Mayo de 1926.

De Lloseta

Boda

El día 8 del actual se efectuó en nuestro templo parroquial el enlace matrimonial de la señorita María Ramón Moyá con el que ha sido hasta ahora digno y activo Presidente de la Congregación Mariana don Francisco Ramis Fiol.

Bendijo la unión el Director de la Congregación Rdo. don Gabriel Vidal, Vicario de esta parroquia.

Desearnos al novel matrimonio mucha felicidad en su nuevo estado.

Excursión

Acompañados de su Director, los jóvenes pertenecientes a la sección Mayor de la Congregación Mariana de esta villa, efectuaron una hermosa excursión el día 13 del actual por Valldemosa, Deyá y Sóller.

En Valldemosa visitaron las principales bellezas, acompañados del afaible señor Vicario de Valldemosa don Bartolomé Borrás, quien se desvivió por complacer a nuestros jóvenes.

En la Ermita de Valldemosa se sirvió suculenta comida.

En el puerto de Sóller realizaron un delicioso paseo por mar en lancha-motor después del cual se dirigieron a Sóller, siendo despedidos por el Rdo. señor Vicario del Puerto don Andrés Rado. Desde Sóller emprendieron el regreso por Buñola, Santa María, Consell y Binisalem, llegando felizmente a Lloseta, muy satisfechos de la excursión.

Corresponsal.

Lloseta, 14 mayo 1926.

Oposiciones a agentes de vigilancia

Entre suboficiales y sargentos del Ejército

Se ha publicado la siguiente Real Orden:

«Ezcmo. señor: Para cumplimiento de lo dispuesto en el número 4.º de la real orden de 29 de marzo último (Gaceta) de 2 de abril), dictada con acuerdo del Consejo de Ministros por la Presidencia de este organismo.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Que se anuncien exámenes para proveer 66 plazas de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, entre suboficiales y sargentos activos del Ejército que no excedan de cuarenta y cinco años de edad, que tengan buena salud y buena concepción y sean autorizados por los jefes respectivos, de acuerdo con las disposiciones que sobre el particular se dicten por el Ministerio de la Guerra.

Los que obtengan plaza recibirán la gratificación de 1.500 pesetas sobre el sueldo que disfruten en el Ejército.

2.º Que la convocatoria comprenderá también la provisión de cien plazas, quedando los que las obtengan en expectación de destino para ser colocados cuando las conveniencias de los servicios lo requieran.

3.º La convocatoria se anunciará con cuatro meses de anticipación.

4.º El examen constará de dos ejercicios, uno oral y otro práctico. El primer ejercicio consistirá en responder de palabra dos papeletas de las que contengan el programa, el cual versará sobre elementos de Derecho penal, político y legislación de Policía, y el segundo, en redactar una comunicación sobre los asuntos que consigne el programa.

5.º La calificación se hará por puntos, pudiendo cada individuo del Tribunal otorgar hasta cinco, siendo el máximo de la calificación quince puntos por ejercicio.

6.º Los que obtengan calificación suficiente para considerarse aprobados se colocarán en relación por orden riguroso de la nota obtenida en ambos ejercicios.

7.º Los exámenes se verificarán en Madrid ante el Tribunal que se designe.

7.º Los que pretendan acudir al examen lo solicitarán del Director general de Seguridad mediante instancia que cursarán por conducto de sus jefes militares, los cuales extenderán en la misma el informe que estimen pertinente, acompañando copia de la media filiación y la autorización a que se refiere el número I de esta disposición.

9.º Los que ingresen con arreglo a lo establecido en esta real orden serán baja en el Cuerpo de Vigilancia al cumplir los cincuenta y ocho años de edad.

10. En el caso de que fuesen llamados a reintegrarse a prestar sus servicios en el Ejército serán declarados excedentes forzados, con derecho a que se les reserve la vacante que produzca y el destino que tuvieran para una vez que terminen de cumplir dichos deberes militares.

11. Los suboficiales o sargentos que ingresaren en el Cuerpo de Vigilancia, con arreglo a esta disposición, que no demostraren en el ejercicio de su cargo la necesaria aptitud, serán baja en el Cuerpo por acuerdo del Director general de Seguridad, quien lo participará al Ministro de la Guerra para los efectos que procedan con relación al reintegro del interesado a su destino en el Ejército.

12. Los suboficiales y sargentos que obtengan plaza quedarán sometidos a la jurisdicción disciplinaria del Director general de Seguridad y demás jefes del Cuerpo de Vigilancia a cuyas órdenes sirvan.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 8 de mayo de 1926.

Martínez Anido

Señor Director general de Seguridad.

LAS MEJORES CORTINAS

PARA VERANO

Las vende «EL AGUILA», SAN NICOLÁS, 7 PALMA

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lloseta, 11 y 13.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANAGOR
Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'9 16'26 y 21'10.

DE MANAGOR A PALMA
Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA
Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA
Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA
Salidas de Palma: A las 7'55-7'55 (1) 8'25 (14)-13'45-14'20-14'45 (15)-18'35 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21-8'28 -9'40 -15-15'10-15'47-20'1

DE INCA A PALMA
Salidas de Inca: A las 5'5-7'43-8'30-(5)-10'30-(10)-11'30-12'49-17 y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2 -9'28-11'30-12'30-14'3-18'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI
Salidas de Palma: A las 7'15-14'30 y 20'10. (12)
Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA
Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA
Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)-18'35. (3)
Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'26-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA
Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'35 (1)-14'5 (16)-18'35 (17).
Llegadas a Felanitx: A las 9'58 16'16-21'25.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15, 11'5 (6) y 17'45
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los sábados.

(12)—Solo circula los jueves y sábados.

(13)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(14)—Directo a Consell.

(15)—Directo a Santa María.

(16)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.
Salidas de Palma: A las 7'40, 11'00 y 20'5.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhelos Wigty y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

65

Los que triunfan

Novela por el

P. Alberto Risco, S. J.

sobre ese tema, que me darías un disgusto muy grande! ¡Cállate!

Encarna se había puesto más blanca que un sudario. Nati comenzó a leer algo en aquella excitación tan repentina, tan sin motivo, de su hermana. Doña Carmen medió enseguida, sosegando a las dos.

—No, prenda; yo soy la primera en no consentirlo. Ven, Nati, y deja a tu hermana que concluya esa novela que está leyendo, ya arreglaremos todo sin que se toque a Mágina.

La viuda salió con Nati del aposento de la enferma, la hizo entrar en el suyo, abrió con una llavecita el armario, donde no trasteaba nadie más que ella, y comenzó a rebuscar.

Nati se quedó entonces como acababa de ver a su hermana, tan blanca como ella; creyó que estaba soñando. Su madre fué

sacando cajitas y estuches de peluso; dentro dormían tranquilas aún las joyas de la mocedad de doña Carmen. Entonces vió de un modo tan claro como la luz del día el motivo del susto de Encarna al hablarle de la tacañería de su amiga.

Ya no se dió cuenta de lo que iba haciendo su madre, que comenzó a señalar, a escoger, a tomar y dejar los diversos relicarios de sus amores, cual si le costase a par de muerte la sentencia que tenía que dar sobre uno de ellos.

Por fin, tomó en sus manos la pulsera de petición de mano, la dió a su hija con mucha calma, con la tranquilidad misma con que le hubiese dado un juguete de escaso valor, y le dijo:

—Toma, hijita, mil pesetas creo que le costó a tu abuelo; hoy debe valer tres veces más. No lo empeñes en mucho dinero por si alguna vez tenemos con qué desempeñarla, que no sea más fácil.

La joven tomó maquinalmente la pulsera, y voló en busca de Encarna, mientras quedaba doña Carmen poniendo en orden los estuches de sus joyas.

Entró en la alcoba de su hermana, se hincó de rodillas delante de ella para acariciarla con más mimo, le tomó ambas ma-

nos con las suyas y lanzó la pregunta que ya no podía contener en sus labios:

—Encarnita, por lo que más quieras, dímelo a mí, a mí sola: ¿por qué te afectó tanto el que yo dijese aquello de Mágina?

La enferma se vió desconcertada con la pregunta y no tuvo tiempo de pensar en evasivas, quizás ni lo intentó tampoco.

—Nati, porque... porque Mágina ha hecho ya demasiado por nosotros.

—Por... por Alfredo, ¿verdad?

—Guarda el secreto; pero sábelo para querer mucho a esa santa. Le debemos la honra de tu hermano.

—¡Eso! ¡Sí! ¡Eso fué lo que lei en tu cara!

—¿Te acuerdas que cuando tú entraste aquella tarde estaba yo con él?

—Sí, lo recuerdo; pero...

—Estaba queriendo arrancarle el secreto de su disgusto; él me rechazó, te llamó a ti y os entristecisteis en su despacho. Yo entonces... cometí el pecado de oír secretos que no eran para mí, y lo oí todo, todo; y al ver que ibais a salir corri hacia la sala del fondo y...

—Sí, y diste un portazo que oí yo, pero no lo oyó Alfredo.

—Y al saber la desgracia de nuestro hermano... mira, Nati,

creí que me volvía loca; pensé decirselo a mamá, pero no quise matarla, y yo tenía que decirselo a alguien, y se lo dije a Mágina, ¿a quién iba a acudir? Mágina, al oírlo se echó a llorar; y lloró mucho, mucho, casi tanto como yo. Después se serenó un poco y me dijo que ella lo arreglaría todo, que conocía a una persona muy rica y le pediría las seis mil pesetas.

—¡Ah, vamos! Y la pobre, ahora...

—No, no, deja que acabe. Al día siguiente, cuando tú estabas fuera, vino Mágina con el dinero y me dijo que había vendido sus acciones del Banco y parte de sus joyas. Mira, cuando yo lo oí, cuando vi que me presentaba el sobrecito, pero así, sonriendo, como si me hubiese entregado una carta que había traído el cartero para mí... Nati, entonces...

Se abrió en aquel instante la puerta, y entró Mágina, así, sonriendo, como acababa de retratarla su amiga. Nati, por cuyo rostro bajaban a la sazón dos lágrimas, brillantes y temblorosas, se arrojó al cuello de la muchacha con verdadera locura. Mágina comprendió en seguida que ya no era un secreto para Nati lo que hasta entonces lo había sido, y la recibió en

sus brazos, estrechándola con amor de hermana.

Nati estuvo algunos instantes abrazada al cuello de su amiga; después se desenlazó y le dijo:

—¡Mágina! ¡Si te pesasen en oro!

La joven se echó a reír, y contestó en el acto:

—¡Y si me tuvieses que comprar tú con los apuritos que estamos pasando!...

XVIII

LOS PLANES DELA CONDESA

Nati salió a la calle para empuñar la pulsera de su madre. ¿Cuánto pediría por ella? ¡Quinientas pesetas! ¿Se las darían? Con quinientas pesetas ya tendrían para salir del atolladero; pero aquello era pan para hoy y hambre para mañana. Además, ¿cuándo volverían a verse con quinientas pesetas para desempeñarla? Había que sacar todo lo más posible, porque lo más probable, lo cierto, era que no se trataba de un empeño sino de una venta en definitiva.

Entró en el Monte de Piedad. cinco personas estaban esperando cuando ella entró. La mujer que entonces regateaba una prenda se parecía a su madre: la prenda que entonces se cotizaba era una guerrera con bocamangas de comandante: Se ha-

Taurinas

Seis novillos de Samuel Hermandos (Dehesa Alarcón); y de matadores Lagartito, Cándido Tiebas y Melchor Delmonte

Había gran expectación para presenciar esta atrayente novillada, pues, al gran interés de ver a nuestro paisano Delmonte después de sus grandes éxitos en Melilla y Burgos, se unía las simpatías que cuenta entre nosotros el aragonés Lagartito y la novedad del tafallés Cándido Tiebas, que venía precedido de fama de valiente.

No es, pues, extraño que a la hora de empezar la corrida, hubiera un lleno en el tendido de sol y una buena entrada en la sombra, y de no llover, como llovió el sábado, la entrada hubiera sido de las grandes.

Ocupa la presidencia D. Juan Sastre.

A la salida de las cuadrillas hay una gran ovación para Delmonte y Lagartito, de que luego participa Tiebas.

Nada más de exordio, y al grano.

Triunfador

Así se apoda el bicho que abre plaza. Tiene capa cárdena y está señalado con el n.º 126.

Los subalternos dan los capotazos preliminares.

Lagartito torea por verónicas, siendo tres de ellas superiores; seguidamente Colorado señala la primera vara con caída.

Lagartito está bien y lucido al quite, y oye palmas.

Sierra mete el segundo payazo y cae con estrépito; al mismo picadero corresponde el turno, mostrándose tarde el animal para la cuarta, que al fin toma.

Tiebas y Delmonte, bien en los quites.

Tino y Vela toman los rehiletes. El primero prende dos pares muy buenos y medio el segundo.

Lagartito torea dando uno y medio pares con la derecha; hay dos de rodillas muy valientes; quiere entrar a matar y Tino le quita el toro; breve trasteo más para media honda; el bicho dobla y Lagartito oye palmas.

Chaparrito

ocupa el segundo lugar. Tiene el número 37 y es también cárdeno.

Tiebas lo capotea en dos tiempos muy bien.

De primeras, mojó el reserva, ganándose fuerte batacazo; toma tres varas más y hay tres buenos quites a cargo de los tres matadores.

Toma Tiebas las banderillas, y al cuarteo coloca un par en lo alto; cierran el tercio Mestres y Miajicas.

Tiebas encuentra al bicho noble y bastante bravo, dando los primeros muletazos con deseos y valiente, instrumenta uno alto y otro natural con la derecha superior.

Un pinchazo aguantando y luego un volapié quedando el estoque algo atravesado; el toro se acuesta y lo levanta el puntillero; descabella a la segunda y hay ovaciones.

Cucala

Está señalado con el número 130 y ocupa el tercer turno.

Es cárdeno como sus anteriores hermanos, bizco del izquierdo y muy ancho de cuerna.

Los subalternos capotean bien y después Delmonte instrumenta cuatro verónicas buenas.

Cuatro varas por otras tantas caídas; en la tercera, contra la barrera, Barretina pasa a la enfermería con la fractura de dos costillas.

Banderillean Torquito y Valentín sobresaliendo en un buen par el primero.

Delmonte comienza con pases con la derecha, hay dos ayudados muy bonitos, un molinete, otro con la derecha y se arrodilla de espaldas al toro, entra a matar y coloca una estocada caída. Zo-

quita saca el estoque, vuelve a entrar y por no adelantar la mano izquierda, le resulta un estocazo atravesado, repite y coloca más de media alta; el toro se acuesta.

Chaleco

Es el cuarto, número 122 negro.

Lagartito administra hasta siete verónicas superiores y media colosal.

(Muchas palmas). Después hace un gran quite artístico, bonito, y suenan de nuevo las palmas. Tiebas otro con dos verónicas, el puente de los suspiros y rebolera.

Delmonte en su turno por tijerillas, superior.

Muchas palmas a los tres.

Vela y Tino palitroquean colocando tres pares, correspondiendo dos al primero y uno al segundo.

Y allá va Lagartito a dar cuenta del toro; brinda en el centro de la plaza, solo, con la «izquierda», cerca, quieto y ciñéndose una barbaridad, realiza Lagartito una artística faena de muleta compuesta de pases de todas marcas a cual mejor, imposibles de detallar, porque si buenos fueron los de pecho, mejores fueron los naturales: una faena magnífica, coronada con una gran estocada, volcándose sobre el morrillo; el toro cae patas arriba y hay ovación, oreja, rabo y salida a los medios: el delirio.

Lagartito ha sabido dejar un cartelazo.

¡Muy bien pollol!
Sigue la ovación a Lagartito y éstesaluda desde los tercios cuando sale.

Chichoso

que es el quinto, también de pelo cárdeno, ostenta el número 111; es el más toro.

Si les digo a ustedes que el «Chichoso» este es un marrajo no les engaño.

Toma cuatro varas sin nada de mención en quites.

Mestres y Miajicas clavan tres pares, dos al cuarteo y uno a la media vuelta.

El toro, cada vez más difícil se atrincheró en un caballo muerto, y Mestres suda tinta para sacarlo de la querencia; por fin sale y Tiebas lo despacha de tres pinchazos y media estocada; descabella y respiramos.

Ovación a Tiebas y pitos al toro al ser arrastrado.

Batanero

Cierra plaza. Tiene el número 158 y es también cárdeno, muy bonito pero muy corto de pitones.

Sale como la pólvora y derriba a los de tanda.

Delmonte da tres verónicas y remata con media buena.

Con bastante codicia hace la pelea el torito y anota cuatro varas.

Hay tres quites de los matadores, que son ovacionados.

Delmonte toma las cortas y cita para el cambio y clava medio par por no entrarle bien el toro; repite, con dos pares, y esta vez el toro le entra mejor, y deja tres palitos, cierra el tercio con un par de los corrientes.

Brinda en el centro de la plaza y hace una faena la mejor que ha hecho ante sus paisanos.

Pases por alto con los pies clavados en la arena, naturales, de molinete, bien rematados, de rodillas «verdad», quedando así al rematar algunos; en fin, arte y saber; remata tal faena con una gran estocada de la que el toro rueda hecho una pelota.

Ovación grande, orejas, rabo; y sacado en hombros como Lagartito. ¡Muy bien, Sión!

Y punto, hasta el domingo que el Club Delmonte celebra su becerrada.

J. O. R.

17 Mayo, 1926

El peso de los novillos en canal fué el siguiente:

Primero 218 kilos; segundo 176; tercero 204; cuarto 186; quinto 222; sexto 187.—Total 1193 kilos.

Dos subastas

La canalización de las aguas a Santa Catalina

El sábado, conforme anunciamos, se celebraron, en el Consistorio, las dos subastas referentes a las obras de canalización de aguas a Santa Catalina y demás barriadas de Poniente.

A las once, se celebró la subasta para la construcción de una caseta de decantación.

El tipo de subasta era de pesetas 13.836'28.

Presidió el acto el Alcalde señor Marqués del Palmer, asistiendo el Teniente de alcalde señor Moragues, delegado para ello por la Permanente, el Secretario de la Corporación señor Rosselló y Cazador y el oficial de la Sección de Aguas, don Julián Oliver.

Se presentaron los siguientes pliegos:

Uno de don Mariano Jaquotot, por 12.989 pesetas; otro de don Antonio Oliver, por 12.450; otro de don Gabriel Obrador, por 12.109 y otro de don Bernardino Seguí, por 11.998.

Se adjudicó, provisionalmente, la subasta al señor Seguí que hizo con respecto al tipo de subasta, una baja de 1.838'28 pesetas.

A continuación, a las doce, se celebró la segunda subasta por la colocación de tuberías y demás elementos para la canalización de aguas.

El tipo de subasta era de 74.212 pesetas.

Presidió el acto el Alcalde, Marqués del Palmer, concurriendo el Teniente de Alcalde, delegado por la Permanente, señor Moragues y el oficial de la Sección de Aguas don Julián Oliver.

Se presentaron los siguientes pliegos:

Uno de don Antonio Balaguer, por 65.080 pesetas; otro de don Mariano Jaquotot, por 65.279; otro de don Antonio Consuegra, por 60.853; otro de don Francisco Morey, por 68.760 y otro de don Bernardino Seguí, por 69.790.

La subasta fué adjudicada, provisionalmente, al señor Consuegra que hizo con relación al tipo de subasta, una baja de 13.359'00 pesetas.

Dada la cuantía de esta segunda subasta, concurrió, para autorizarla, el Notario don Nicasio Pou.

LAS MONJAS

Géneros negros y lutos, los mejores y garantizados.

Notas de Sociedad

Enferma

Se encuentra enferma de bastante gravedad, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, la madre del concejal don Antonio Rastrell.

Le deseamos una pronta mejoría y total restablecimiento.

Primera Comunión

A la tierna edad de seis años, hizo ayer su primera comunión el niño Miguel Miró Valls, recibíendola de manos de su tío el Rdo. P. Felipe Neri de Palma, Capuchino.

La ceremonia tuvo lugar en la Capilla de San Antonio, en la iglesia de los PP. Capuchinos.

Recompensa

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha sido examinada la propuesta de recompensa a favor de nuestro paisano el teniente de Infantería D. José Payeras Alcina, por los méritos contraídos en la campaña de Marruecos, habiéndosele concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Le felicitamos.

Fallecimiento

En Pollensa, después de penosa enfermedad, ejemplarmente sufrida, ha fallecido el distinguido señor don Ramón Martorell y Bennisar.

Hombre de convicciones religiosas, de sólida cultura y de trato afabilísimo, merecía la cordial estima de sus numerosas relaciones y amistades, entre las cuales su muerte ha sido sentidísima. Aficionado a la literatura, en algunas ocasiones compuso apreciables poesías.

SEÑORAS-CABALLEROS La Casa MATONS

Ha recibido un bonito y extensísimo surtido de géneros de entretiempo y verano.

SASTRERIA A MEDIDA

En política, el señor Martorell militó siempre al lado de don Antonio Maura, con cuya amistad se honraba, y, entre otros cargos, ocupó el de alcalde de Pollensa.

Su entiero y funerales han constituido importante manifestación de duelo, habiéndose asociado a los mismos todas las clases sociales de aquella villa.

Descanse en paz, y reciba su familia, especialmente su hermana doña Antonia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Operación

Anteayer sufrió delicada operación, que le practicó, felizmente, el Dr. Juaneda, la distinguida señorita Antonia Cerdá y Ramis, la que se encuentra en estado muy satisfactorio.

De todas veras celebraríamos su pronta y radical curación.

De viaje

Ayer llegaron de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Eduardo Peris, don Rafael Clarasó, don Juan Urrutia, don Julio Fernández y señora, don Jaime Qués, don José Ortiz y don José Olari.

También llegó el Marqués de Calderón.

Igualmente vinieron el Dr. don Luis Frontera, don Pablo Alzola, don José Rodríguez, don Tomás Borobia, el oficial del Ejército don Alfredo Vargas, el comerciante don Sebastián Falconer, don Eugenio Gómez, don Bartolomé Ramis y don Pedro Prat.

También llegaron el comandante del «A'sedo» don Guillermo Ferragut, don Carlos Ordóñez y familia, don Miguel Obrador, don Antonio Vidal, don Juan López, don Arturo Hermide, don Miguel Nicolau y don José Bauzá.

Ayer salieron para Tarragona, a bordo del vapor «Bellver», don Joaquín y don Fausto Gual, don José M.ª Benítez, don Pedro Mayol, don Antonio Hernández y don Mateo Palmer.

Petición de mano

Por don Francisco y doña Antonia Vidal y Roca y para su hermano el joven comerciante nuestro particular amigo don Arturo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Roseta Grau Delgar, de distinguida familia catalana.

Las comunicaciones

marítimas

El día 25 quedará restablecido el servicio normal con Barcelona

Ayer hablamos con el Delegado de «La Transmediterránea», don Antonio Qués, sobre el servicio de las comunicaciones con Barcelona, reducido a tres expediciones semanales, en vez de cuatro, con motivo del viaje del vapor «Rey Jaime II» a Canarias y a causa de la reparación de que es objeto, en nuestro puerto, el vapor «Mallorca».

El señor Qués nos manifestó que el vapor «Rey Jaime II» se hallaba, anteayer, en el puerto de Santa Cruz de Tenerife, ignorándose todavía el día que llegará a Palma, pero—nos añadió—durante esta semana se activarán los trabajos de reparación del vapor «Mallorca», con objeto de que el martes, día 25, pueda salir ya para Barcelona, quedando así normalizado el servicio.

Nos dijo también que, a ser posible, el «Mallorca» haría el viaje de pruebas, saliendo el próximo viernes para Ibiza y Alicante, de donde llegaría a Palma el lunes, día 24, saliendo, como ya llevamos dicho, el martes, día 25, para Barcelona, día en que, con toda seguridad, quedará restablecido el servicio.

LA FILADORA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES de Primavera y Verano

Cruz Roja Española

Exhibición de diapositivas Tutankamen

Invitados atentamente por la Presidenta de Honor de la Asamblea Local de la Cruz Roja de esta ciudad, la distinguida señora doña María Antonia de Villalonga de Gual de Torrella, asistimos, ayer, por la mañana, en el Teatro Principal, a la proyección de las diapositivas Tutankamen, magnífica serie de fotografías que se exhibieron en la pantalla sobre las excavaciones hechas en Egipto en la tumba de los Farones y los objetos que en ella se encontraron.

Desfilaron por la pantalla los tres sarcófagos que contenían la momia de Tutankamen, los famosos egipcólogos Lord Carnarvon y Mr. Carter efectuando las excavaciones, estatuas, sillas, carros, jarrones, candeleros, etc. etc, todo ello excelentemente fotografiado, lo que constituye un precioso recuerdo de aquellas admirables excavaciones.

A la proyección asistió una selectísima concurrencia, que casi llenaba el patio de butacas y los palcos y plateas, concurriendo también las Juntas de Damas y Caballeros que componen la Asamblea de la Cruz Roja de esta ciudad.

Noticias militares

Capellanes auxiliares.—Se nombra a los soldados presbiteros don Juan Caldentey Vidal y don Miguel Colom Mateu, del Regimiento de Palma, y a don Antonio Nicolau Burdils, del de Inca.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, en honor de la Madre del Divino Amor.

MANANA

Santos.—San Venancio, mártir.—Letanías menores.—I. P.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Felipe Neri, en honor de la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis y media; a las nueve, Misa mayor. Al anochecer, Rosario, ejercicio del mes de María, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en el Temple, al Santo Cristo, en sufragio de los fundadores y bienhechores del Asilo difuntos. Exposición a las siete y ejercicio del mes de María; a las ocho y ocho y media, misas rezas, y a las diez, Misa cantada. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio del mes de María, adoración de las cinco Llagas de Ntro. Sr. Jesucristo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Socorro, a las ocho, después del Rosario y mes de María, continuación de la Novena de Santa Rita de Casia, con sermón por el Rdo. P. Eulogio M.ª Peña.

Visita.—A Nuestra Señora del Buen Suceso, en el Socorro.

DUEÑOS
DE
Cafés y Hoteles
RECIBIDOS
Nuevos modelos
de servicios especiales propios para sus establecimientos.
Precios muy reducidos
La Cartuja
SAN NICOLAS, 41

«La Humilitat», pel Canonge Beaudenom.—Un volum de 400 planes, 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes.
De venta Imprenta «La Esperanza»